北京工商大学继续教育学院
本科生毕业论文（设计）工作实施细则

毕业设计（论文）是成人本科教学计划规定的教学内容的重要组成部分，是本科教育的重要实践环节。是培养学生理论联系实际学风及创新能力和锻炼学生独立工作能力的有效手段，也是对学生综合素质的考核。

一、毕业论文（设计）的目的

通过毕业论文（设计）学生可学习科学论文的撰写并提高写作能力；可培养学生理论联系实际的学风；考核学生综合专业知识在自己实际工作中或感兴趣的领域中发现问题、分析问题、解决实际问题的能力；考核学生掌握和运用所学基础理论，基本知识，基本技能进行科学研究的能力。

二、毕业论文（设计）的要求

1、能力要求

学生撰写毕业论文须搜集、甄别、筛选论文所需资料的能力，努力熟悉和掌握所论述问题必需的资料，运用所掌握的专业知识对所研究的论题进行全面、深入、系统的分析和阐述，并具有一定的独到见解。在进行毕业论文（设计）的过程中要体现出：分析问题能力、综合运用知识能力，搜集查阅文献资料能力、研究方法和手段的比较和运用能力，计算机运用和外文应用等能力。

2、内容要求

撰写毕业论文（设计）是对学生科研与写作能力的锻炼和考核，是包括写作水平在内的综合能力的体现。论文要求结构合理、立论正确、逻辑严谨、观点明确、论据充分，论证深刻、有力、条理分明，语句流畅、书写工整。字数一般在8000字左右。

毕业论文主要由6部分组成，即：摘要（中文）、关键词、目录、正文、参考文献及引用资料、附录。

3、写作要求

论文内容的写作主要要求是：

（1）摘要（中文）：“摘要”是全文的梗概，是对全文概括性的介绍。提出要研究的问题，取样方法和对象，研究设计和工具，以及重点介绍研究结果和结论。“摘要”力求简洁、明了，一般字数在300－500字左右。

（2）关键词。3～5个关键词。

（3）目录。按论文的逻辑或书写顺序、编号及大小标题书写清楚。

（4）正文。这是论文的主体，这部分内容有：研究背景和目的，研究方法，收集资料的整理，分析问题的论述。论文的主要观点在此应得到充分的论证。要求清楚的描述研究对象、方法、范围和性质，详细阐明研究的实施过程，提供相关的较详尽的数据、资料、图表；通过分析客观、明确列举出研究发现，展示自己的观点及依据。正文还包括结论和建议。结论是在分析、研究过程中所遇到或引发的思考，是放在大架构中研析的成果，观点要明确，要有自己的创见。建议论述要层次分明，合理可信，应具有参考价值。

（5）参考文献及引用资料。论文的参考文献是指完成“论文”过程中读过的相关书籍、期刊、报纸及网络资料。文中引用的“观点”、“案例”或数据等资料均应在此列出，作者、或论著名称、出版社、版本或期刊号。

（6）附录。是论文的最后部分，包括论文中涉及的空白问卷调查表、统计数据；还可以是对学校、教师、合作部门及自己论文形成期间予以帮助、支持的亲友表示感谢的“致谢”；也可以附上个人的资料或文中引用的图表或相关资料。

4、学术诚信要求

依据《高等学校预防与处理学术不端行为办法》（教育部令第40号），为加强学术道德和学术规范建设，健全学术不端行为监督和惩处机制，学院通过“中国知网”学位论文学术不端文献检测系统进行文献查重。
5、格式要求

毕业论文要用A4纸打印,一级标题使用三号宋体字，二级标题使用四号宋体字，具体内容使用小四号宋体字，行距为单倍。

要求学生认真填写论文封面（论文封面由继续教育学院发放），要求装订美观，打印清晰，方便阅读。装订成册,排列顺序为：封面、摘要及关键词、目录、正文、参考文献、附录及论文评定表。

三、毕业论文（设计）的教学管理

1、教学安排

（1）时间安排：一般安排在教学计划的最后一个学期。包括选题、实验、实习、收集、查阅资料、拟定初稿、撰写毕业论文终稿等环节。

（2）毕业论文题目由相关院系提出，在最后一个学期以前由继续教育学院向学生公布。学生根据自己的实际情况进行选题，并向继续教育学院提交论文初稿及终稿（包含电子版）。题目一经确定，不得随意更改。

2、学生任务

（1）学生要充分认识毕业论文的重要性，虚心学习。

（2）按格式和要求独立撰写毕业论文，不得抄袭他人成果。要求层次清楚、文句通顺、数据完整。

（3）按期完成毕业论文，并认真准备和参加答辩。

3、毕业论文成绩评定及标准

（1）毕业论文成绩由审阅教师综合学生毕业论文（设计）的难易、工作量、工作态度、完成情况，理论分析能力与创见以及答辩情况，评定成绩，论文成绩按百分制记载。

（2）毕业论文参考评定标准

①能很好地综合运用所学知识，能以明确的观点、方法提出问题并有创见性的解决问题。论文内容充实具体化，层次清楚，图表清晰，文笔流畅，工作态度认真负责。答辩时回答准确无误，表达清晰。在符合学术诚信要求基础上，可给予论文75分及以上分值。依据“学位授予工作管理办法”，获得此分值区间成绩且符合相关条件可申请学位。

②能运用所学知识以正确的观点提出问题、分析问题、解决问题，论文内容合格，结构、层次合理，图表、计算等无大失误，工作态度较认真。答辩时回答问题无大的失误，能说清问题。在符合学术诚信要求基础上，可给予论文60分至75分以下分值。

③有以下情况之一者论文为不及格，需重修。

论文写作格式和内容不符合学术论文要求；
没能掌握必要的基本理论和专业知识，论文中分析有错误；
论文层次结构不合理，书写极不认真，不合要求，且答辩时不能回答提问或回答错误；
论文抄袭他人成果，不符合学术诚信要求。
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